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Лидеры украинских 

нацистов — спустя три года 
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снова зовут своих сторон-

ников «устроить 2 мая»

Василий Лановой: 
У «Бессмертного полка» 
нет и не будет 
начальников. Память — 
наш командир
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ПРАВО Верховный суд России 
запретит оспаривать отцовство 
до рождения ребенка

Приговор через 
девять месяцев

Владислав Куликов

МУЖЧИНЫ, которых записали 
в отцы против воли, смогут че-
рез суд вычеркивать свои имена 
из свидетельств о рождении.  И 
становиться посторонними ре-
бенку.

Подобное положение заложе-
но в проекте постановления пле-
нума Верховного суда России, 
которое обсуждалось вчера на 
заседании пленума. При этом до-
кумент особо подчеркивает, что 
судебные споры по поводу от-
цовства возможны только после 
рождения ребенка.

Пока малыш не родился, 
никто и не зарегистрирован в ка-
честве его родителей. Так что и 
спорить пока вроде бы не о чем.

Между тем многие мужчины 
— в основном молодые мужчины 
— часто рассказывают страшные 

истории, как их (или кого-то из 
их друзей) чуть ли не силой за-
ставили записаться отцом чужо-
го ребенка. Мол, или женись, 
или будет заявление об изнаси-
ловании. Или братья невесты 
увезут жениха в лес. Или... Да все 
что угодно. Проект постановле-
ния дает шанс таким отцам-не-
вольникам. Они смогут через 
суд вновь стать бездетными. Но 
факты насилия надо будет дока-
зать.

— Положение, закрепленное в 
проекте постановления, дает 
возможность обратиться с 
иском в суд с защитой нарушен-
ного права, — сказала «РГ» адво-
кат Виктория Данильченко. — Но 
необходимо отметить, что суд 
выносит решение, основываясь 
на тех доказательствах, 
которые исследует в 
материалах дела. 

ПРОЕКТ В США назвали 
ключевые параметры 
фискальной реформы

Налог 
по-американски

Игорь Дунаевский, Вашингтон

БЕЛЫЙ дом представил план 
реформы налоговой системы 
США, которую администрация 
называет  «исторической» и 
«крупнейшей в истории стра-
ны».

Среди целей плана названы 
«экономический рост, создание 
рабочих мест, упрощение нало-
гового кодекса, снижение на-
грузки на средний класс».

Для облечения налогового 
бремени на рядовых американ-
цев предлагается сократить чи-
сло ставок с семи до трех, снизив 
при этом максимальный уро-
вень с 39,6 до 35 процентов. Кон-
кретной шкалы администрация 
пока не представила. Кроме того, 
хотят удвоить стандартный на-

логовый вычет, ввести льготы 
для семей с детьми и ликвидиро-
вать лазейки для состоятельных 
американцев. В то же время при-
сутствуют послабления и для бо-
гатых граждан, включая отмену 
налога на наследование и аль-
тернативного налога.

Пожалуй, самым радикаль-
ным предложением является со-
кращение налога для бизнеса с 
35 до 15 процентов. Кроме того, 
администрация стремится сти-
мулировать американские кор-
порации к переводу своих зару-
бежных доходов в США. Сейчас 
доходы американских компаний 
за рубежом сначала облагаются 
налогом по законам страны пре-
бывания, а в случае их 
перевода в США взима-
ется еще один налог. 
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В Госдуму внесен законо-
проект об ужесточении 
правил продажи сим-карт

5
В России появился 
индекс себестоимости 
производства молока — 
RMCI

6
Александр Бастрыкин 
возмущен отменой 
уголовного дела 
на водителя, мешавшего 
проехать «скорой»

6
Экс-генерала МВД Дениса 
Сугробова приговорили 
к 22 годам колонии 
строгого режима

7
Судебные приставы 
впервые наказали 
коллекторов-нелегалов

7
Анна Кузнецова поддержа-
ла инициативу создания 
Совета отцов

10
Исследовательское судно 
Черноморского флота 
«Лиман» затонуло после 
столкновения вблизи 
берегов Турции

МОНОЛОГ

ГОДОВЩИНА

Хорошая погода 
придет вместе 
с праздниками
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Вступает в силу Эксперты разъяснили 
«Российской газете» новые требования ОСАГО

Ремонт без рубля

Ольга Игнатова

П
рисвоить платежам за ком-
мунальные услуги особый 
— социальный — статус 

предложили в Комитете Совета 
Федерации по экономической по-
литике. А с таким статусом на-
крутки не положены.

Сегодня за оплату услуг ЖКХ 
через отделения банков, платеж-
ные системы, почтовые отделения 
россияне платят комиссию. И 
если десять лет назад ее размер е 
превышал  одного процента, то се-
годня некоторые банки берут с на-
селения и по 5, и по 7 процентов от 
суммы платежа. Крупные банки 
сейчас развивают различные сер-
висы по дистанционной оплате 
коммунальных услуг. Можно ска-

чать приложение на смартфон или 
завести «личный кабинет» на сай-
те банка и оплачивать «коммунал-
ку» без комиссий. Но при этом че-
ловек должен быть клиентом кре-

дитной организации. А если он не 
хочет им становиться? Тогда при-
дется платить только через опера-
циониста наличными. Или идти на 
почту, которая также берет про-

центы за подобные услуги. Не сто-
ит забывать, что у нас миллионы 
пенсионеров, которым сложно ос-
воить интернет. Да и смартфона-
ми они не пользуются. «Мы пред-
лагаем ввести понятие «социаль-
ный платеж», под который будут 
подпадать все коммунальные пла-
тежи, платежи за услуги здравоох-
ранения, образование, детский от-
дых», — рассказал «РГ» зампред 
Комитета по экономической по-
литики Виктор Рогоцкий. Он на-
мерен добиваться включения по-
нятия о социальных платежах в 
новый законопроект, разработан-
ный минстроем, о единых инфор-
мационных расчетных центрах. 
Напомним, этот законо-
проект появился на свет 
еще в прошлом году. 

Владимир Баршев

С
егодня вступают в 
силу поправки в за-
кон об ОСАГО, согла-
сно которым устанав-
ливается приоритет 

направления на ремонт перед де-
нежной выплатой. Это так назы-
ваемое натуральное возмещение 
ущерба. 

Как страховщики будут рабо-
тать в соответствии с этими по-
правками? Чем это грозит автов-
ладельцам? А так же каких еще 
реформ автогражданки стоит 
ожидать в ближайшее время? На 
эти и другие вопросы в редакции 
«Российской газеты» ответили 
директор департамента страхо-
вого рынка Банка России Игорь 
Жук, заместитель директора де-
партамента финансовой полити-
ки министерства финансов Вера 
Балакирева и исполнительный 

директор Российского союза ав-
тостраховщиков Евгений Уфим-
цев. 

Игорь Жук напомнил, что не-
смотря на то, что закон вступает 
в силу, натуральное возмещение 
одномоментно не наступит. Ведь 
закон распространяется только 
на новые договоры, заключенные 
после 28 апреля. Для действую-
щих договоров условия остаются 
прежними. Поэтому переход к 

натуральному возмещению бу-
дет постепенным, а оценить эф-
фект от него можно будет только 
через полгода. 

По словам Евгения Уфимцева, 
воспользоваться ремонтом смо-
гут только 30 процентов от всех 
застрахованных. Надо также по-
нимать, что выплата деньгами со-
хранится. Ее получат в том слу-
чае, если стоимость ремонта пре-
вышает лимит выплаты по ОСА-

ГО, если автомобиль восстанов-
лению не подлежит, если автов-
ладелец получил тяжелые трав-
мы или погиб. Также страховщик 
заплатит деньгами, если не смо-
жет обеспечить ремонт. Напри-
мер, у него нет сервиса, удовлет-
воряющего условиям закона. 

Игорь Жук напомнил: если 
страховая компания не будет 
справляться, на нее будут жало-
бы, то помимо наложения сан-
кций в виде штрафов Центробанк 
может отлучить ее от натураль-
ного возмещения. И ей придется 
по старинке расплачиваться 
деньгами. А это грозит новым 
столкновением со страховыми 
мошенниками. 

— Нам важны не сан-
кции, а качество услуг, — 
добавил Игорь Жук.

ЖКХ  Коммунальные платежи хотят освободить от комиссионных 
при оплате через банк

Не накрути

В случае аварии страховщики 
будут возмещать ущерб 
ремонтом автомобиля.
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Австралийский доллар  42,6141
Азербайджанский манат  33,5122
Армянский драм**  11,7587
Белорусский рубль  30,4249
Болгарский лев  31,7881
Бразильский реал  17,9577

Венгерский форинт**  19,9017
Вон Республики Корея***  50,2589
Гонконгский доллар*  73,2205
Датская крона*  83,5727
Доллар США  56,9707
Евро  62,1664

Индийская рупия**  88,8709
Казахстанский тенге**  18,1412
Канадский доллар  41,9766
Киргизский сом**  84,8626
Китайский юань*  82,6597
Молдавский лей*  29,6221

Новый туркменский манат  16,3030
Норвежская крона*  66,6597
Польский злотый  14,7029
Румынский лей  13,7309
СДР  77,9604
Сингапурский доллар  40,8041

Таджикский сомони* 64,5560
Турецкая лира  16,0066
Узбекский сум***  15,3684
Украинская гривна*  21,4579
Фунт стерлингов  73,4580
Чешская крона*  23,0632

Шведская крона*  64,7174
Швейцарский франк  57,3665
Южноафриканский рэнд*  42,9277
Японская иена**  51,1659

*За 10   
**За 100   
***За 1000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 28.04.17 

Акцент

 Закон распространяется 
только на новые договоры, 
которые будут заключены 
после 28 апреля

Следующий номер «Российской газеты» 
выйдет 2 мая 2017 г.
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